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Project 'Bewegen op verwijzing'  -  Provincie Antwerpen

Het project ‘Bewegen op verwijzing’ (BOV) houdt in dat huisartsen patiënten met een 
gezondheidsrisico doorverwijzen naar een beweegcoach. Die coach helpt de 
doorverwezen mensen om meer te bewegen, onder meer door samen een beweegplan op 
maat te maken. De coach kan vertrekken vanuit het lokaal beweegaanbod, maar ook 
kleine aanpassingen in de levensstijl van de betrokkene voorstellen. 

Men heeft recht op zeven uur coaching per jaar, die men kan opnemen per kwartier 
individuele of groepscoaching, voor een bijdrage van respectievelijk vijf euro en één 
euro. Extra kortingen gelden voor mensen met een verhoogde tegemoetkoming. Het 
project werd eind 2015 goedgekeurd en is geïnspireerd op eerdere proefprojecten.

Eerder besliste de Vlaamse Regering het project met behoud van middelen te verlengen 
tot einde 2025. Zo loopt de projectperiode nu gelijk met de periode van de 
gezondheidsdoelstelling. Bedoeling is wel het project de komende periode grondig te 
evalueren, zodat de middelen op de meest efficiënte en doeltreffende manier kunnen 
worden ingezet. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 734 van 27 juli 2022 verkreeg ik cijfers ter 
zake.

1. In hoeveel gemeenten in de provincie Antwerpen was er op 31 december 2022 een 
bewegingscoach actief?

2. Hoeveel bewegingscoaches waren er op 31 december 2022 actief in de provincie 
Antwerpen?

3. Hoeveel verwijsbrieven werden in de provincie Antwerpen in 2022 opgemaakt om 
iemand door te verwijzen naar een bewegingscoach? Graag een opdeling naargelang 
wie de verwijsbrief opmaakte (huisarts, arts-specialist…).

4. Hoeveel intakegesprekken met nieuwe deelnemers waren er in 2022 in de provincie 
Antwerpen?

5. Op welke manier en wanneer zal het project de komende periode verder geëvalueerd 
worden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 807 van 16 juni 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Op 31 december 2022 waren er in de provincie Antwerpen 62 gemeenten en steden 
waar een Bewegen Op Verwijzing-coach actief was.

2. Op 31 december 2022 waren er in de provincie Antwerpen 34 Bewegen Op Verwijzing 
coaches actief. 

3. Het is niet mogelijk om exact te bepalen hoeveel mensen in totaliteit doorverwezen 
zijn naar een Bewegen Op Verwijzing-coach. De artsen hebben een online tool ter 
beschikking waardoor ze een verwijsbrief kunnen maken. 

In de online verwijstool zijn er 1372 verwijsbrieven gemaakt voor mensen die wonen 
in de provincie Antwerpen.

Daarnaast kunnen verwijzers ook op een andere manier doorverwijzen bv. op papier, 
via het elektronisch medisch dossier, enz. Hiervan zijn geen specifieke gegevens 
beschikbaar.

2022 aantal verwijzingen 
(via online 
verwijstool)

huisarts 953
huisarts in opleiding 289
arts-specialist 115
arts-specialist in opleiding 20
Totaal 1372

In de provincie Antwerpen nemen de volgende regio’s deel aan een pilootproject 
waarbij ook andere zorgberoepen kunnen doorverwijzen:
• ELZ Noorderkempen (Brasschaat, Essen, Kalmthout, Kapellen en Wuustwezel);
• ELZ Voorkempen (Brecht, Malle, Schilde, Wijnegem, Zandhoven en Zoersel);
• ELZ Klein-Brabant Vaartland (Willebroek);
• ELZ Pallieterland (Berlaar, Lier, Nijlen, Ranst).

In 2022 hebben 40 andere verwijzers (apotheker, diëtist, kinesitherapeut, 
psycholoog en verpleegkundige) gebruik gemaakt van de online verwijstool. 

Omwille van aanpassingen van de BOV-wetgeving m.b.t. GDPR (Algemene 
Gegevensbescherming) dienen er ook aanpassingen te gebeuren in de 
facturatiesoftware. Bijgevolg is het nog niet mogelijk om de verdeling te maken van 
de verwijzers die een effectieve verwijzing gemaakt hebben. Een effectieve 
verwijzing is een verwijzing waarbij de deelnemer ook effectief een intake gesprek 
heeft met een Bewegen Op Verwijzing-coach.



4. De coaches die actief zijn in de provincie Antwerpen hebben in 2022 779 
intakegesprekken gerapporteerd. 

5. Sinds 2017 zijn er, volgens het RE-AIM kader (R=reach, E=Effectiveness, 
A=Adoption, I=Implementation en M=Maintenance meer info), verschillende 
evaluaties gedaan voor Bewegen Op Verwijzing. Over het algemeen wordt BOV 
positief geëvalueerd. Deelnemers gaan meer bewegen. Zowel deelnemers als 
verwijzers zijn grosso modo tevreden met het project. 
Het gebruik van Bewegen Op Verwijzing door verwijzers kan beter. Dat is het grootste 
verbeterpunt: het bereik van burgers. Daarom dat hier ook de grootste focus op zal 
liggen in de komende periode. 

1) De deelnemende regio’s zullen regelmatig indicatoren ontvangen over het 
gebruik van Bewegen Op Verwijzing in hun regio. Hiermee willen we de regio’s 
motiveren om te verbeteren o.a. door te leren van regio’s waar het beter gaat. 

2) De coaches zullen ook indicatoren ontvangen over het % drop-out en % uptake. 
Dit om hen aan te sporen om nog verder hun individuele kwaliteit te verbeteren. 

3) In het najaar zullen de Bewegen Op Verwijzing-coaches ook bevraagd worden 
over hun kijk op Bewegen Op Verwijzing. De resultaten hiervan worden in het 
voorjaar van 2024 verwacht.

4) Verder zal er ook onderzocht worden of deelnemers blijven bewegen nadat de 
coaching gestopt is. De resultaten hiervan worden in de zomer van 2024 
verwacht.

In de eerste helft van 2023 werd in de opdracht preventie onder de 
beheersovereenkomst met VIVEL de focus gelegd op o.a. onderzoeken hoe BOV met 
meer impact kan geïmplementeerd worden binnen en door de brede eerste lijn, met 
specifieke aandacht voor bereiken van kwetsbare groepen.

VIVEL heeft hiervoor een bevraging georganiseerd bij de zorggraden. De komende 
maanden zal op basis van deze resultaten een concreet project worden uitgevoerd 
zodat BOV als methodiek betere bekend wordt binnen de zorggraden, de 
samenwerking met de verschillende partners geoptimaliseerd kan worden en er een 
overzicht en uitwisseling is van goede praktijkvoorbeelden.

https://www.gezondleven.be/impact-meten-en-evalueren

